
यहाँ RRB NTPC papar -1 Hindi के �पछले वष� के �� प� के 1 से 100 तक के ��, उनके �वक�प और उ�र �दए जा
रहे ह �:

1. **जीव �व�ान और मराठ� दोन� म � कौन अ�ा ह?ै**

(a) गीता

(b) कुसुम

(c) समीर

(d) नमन

**उ�र:** (a) गीता

2. **केवल �ह �द�, मराठ�और ग�णत म � कौन अ�ा है?**

(a) समीर

(b) रघु

(c) कुसुम

(d) गीता

**उ�र:** (d) गीता

3. **ग�णत, जीव �व�ान और �ह �द� म � कौन अ�ा ह?ै**

(a) गीता

(b) रघु

(c) समीर

(d) नमन

**उ�र:** (b) रघु

4. **�न�न�ल�खत कथन और �न�कष� के आधार पर सही �न�कष� चुन�।**

(कथन) �र�तक अपने��त काय��म के बावजूद आराम करने का समय �नकालता है।



�न�कष�:

I. �र�तक एक संग�ठत��� है।

II.��त��� के �लए आराम सबसे मह�वपूण� चीज़ है।

सही �वक�प चुन�:

(a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

(b) केवल �न�कष� II सही ह।ै

(c) दोन� �न�कष� सही ह �।

(d) इनम � से कोई भी सही नह� है।

**उ�र:** (a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

5. **�न�न�ल�खत सं�या� के �लए सही �म कौन सा है?**

(a) 13/33 < 32/47 < 20/47 < 25/27

(b) 13/33 < 20/47 < 25/27 < 32/47

(c) 13/33 < 20/47 < 32/47 < 25/27

(d) 20/47 < 13/33 < 32/47 < 25/27

**उ�र:** (c) 13/33 < 20/47 < 32/47 < 25/27

6. **ठोस आयोडीन का रंग �या होता है?**

(a) सफेद

(b) रंगहीन

(c) पीले भरूे से काले

(d) गहरा भरूा

**उ�र:** (c) पीले भरूे से काले

7. **25/7, 15/28, 20/21 का LCM �ात क��जए।**



(a) 300/7

(b) 300

(c) 320/23

(d) 320

**उ�र:** (b) 300

8. **मौय� वंश का अं�तम स�ाट कौन था?**

(a) चं�ग�ुत

(b) अशोक

(c) बृह�थ

(d) शतध�वा

**उ�र:** (c) बृह�थ

9. **X, 5 फ�ट लंबा है और वह देखता है �क उसक� परछाई 3 फ�ट लंबी है। उसके �व�ालय क� इमारत क� परछाई 30 फ�ट
लंबी ह।ै तो इमारत क� ऊँचाई �कतनी ह?ै**

(a) 50 फ�ट

(b) 18 फ�ट

(c) 90 फ�ट

(d) 150 फ�ट

**उ�र:** (a) 50 फ�ट

10. **3 कु�स �य�और 2 मेज क� क�मत 700 �पये है, 5 कु�स �य�और 3 मेज क� क�मत 1100 �पये ह।ै 1 कुस�और 2 मेज
क� क�मत �कतनी होगी?**

(a) 350

(b) 400

(c) 500



(d) 550

**उ�र:** (b) 400

11. **दो सं�या� का HCF 210 है। य�द उनका LCM 35 है और एक सं�या 105 है, तो �सरी सं�या �ात कर �।**

(a) 35

(b) 70

(c) 105

(d) 140

**उ�र:** (b) 70

12. **अकेले काय� करते �ए, A 15 �दन� म � एक काय� कर सकता है और B उसी काय� को 18 �दन� म � कर सकता ह।ै य�द
दोन� साथ म � काम करते ह �, तो काय� �कतने �दन� म � पूरा होगा?**

(a) 10/3 �दन

(b) 90/11 �दन

(c) 5/36 �दन

(d) 15 �दन

**उ�र:** (b) 90/11 �दन

13. **2015 म �, _______ क� एक नई �जा�त क� खोज द��ण अ��का के '�ैडल ऑफ �यूमैनकाइंड' म � क� गई थी।**

(a) होमो नालेद�

(b) होमो इरे�टस

(c) होमो हा�ब�लस

(d) होमो �डो�फ� �सस

**उ�र:** (a) होमो नालेद�

14. **सभी मेहनती��� सफल होते ह �।**



�न�कष�:

I. सभी सफल��� मेहनती होते ह �।

II. केवल क�ठन मेहनत ही जीवन म � सफलता क� गारंट� हो सकती है।

(a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

(b) केवल �न�कष� II सही ह।ै

(c) I और II दोन� सही ह �।

(d) इनम � से कोई भी सही नह� है।

**उ�र:** (a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

15. **वेब �ाउज़र म �, �न�न�ल�खत म � से �कसका उपयोग वां�छत वेबसाइट� को सहेजने के �लए �कया जाता है?**

(a) �ह���

(b) टा�क मैनेजर

(c) फेवरेट

(d) सेव ऐस

**उ�र:** (c) फेवरेट

Apexstudy.in

16. **भीमबटेका समूह के �मारक कहाँ ��त ह �?**

(a) म�य �देश

(b) उ�र �देश

(c) उ�राखंड

(d) छ�ीसगढ़

**उ�र:** (a) म�य �देश

17. **य�द ‘+’ का अथ� ‘×’ है, ‘–’ का अथ� ‘÷’ है, ‘×’ का अथ� ‘+’ है और ‘÷’ का अथ� ‘–’ है, तो �न�न�ल�खत समीकरण का
मान �ात क��जए: 45 – 9 + 4 × 5**



(a) 21

(b) 25

(c) 26

(d) 23

**उ�र:** (b) 25

18. **�वण� मं�दर �कस झील के �कनारे ��त है?**

(a) अमृत सरोवर झील

(b) �वण� झील

(c) हरीके झील

(d) सु�तानपुर झील

**उ�र:** (a) अमृत सरोवर झील

19. **य�द तीन सं�याएँ 1:3:5 के अनुपात म � ह �और उनका योग 10,800 ह,ै तो सबसे बड़ी सं�या �ात कर �।**

(a) 1200

(b) 3600

(c) 6000

(d) 5400

**उ�र:** (d) 5400

20. **य�द A = 1 और PAT = 37 ह,ै तो PART का मान �या होगा?**

(a) 55

(b) 52

(c) 51

(d) 54



**उ�र:** (a) 55

---

21. **ग�णतीय सं�या 30 अपने ग�णतीय वग�मूल से �कतनी अ�धक है?**

(a) 16

(b) 36

(c) 25

(d) 49

**उ�र:** (c) 25

22. **एक कार ने पहली छमाही के �लए 50 �कमी/घंटा क� ग�त और �सरी छमाही के �लए 60 �कमी/घंटा क� ग�त से या�ा
क�। पूरी या�ा के �लए कार क�औसत ग�त �कतनी है?**

(a) 54.54 �कमी/घंटा

(b) 36.36 �कमी/घंटा

(c) 50.5 �कमी/घंटा

(d) 45.45 �कमी/घंटा

**उ�र:** (a) 54.54 �कमी/घंटा

23. **वष� 2016 म �, ‘पूवा�नुमा�नत पुनपा�ठन’ के �लए ISRO ने �कसके साथ सहयोग �कया?**

(a) �द�ली पु�लस

(b) मुंबई पु�लस

(c) चे�ई पु�लस

(d) कोलकाता पु�लस

**उ�र:** (a) �द�ली पु�लस



24. **�न�न�ल�खत म � से कौन सी तकनीक� खोज सबसे पहले �ई?**

(a) टेली�ाफ

(b) टेली�कोप

(c) टेलीफोन

(d) टाइपराइटर

**उ�र:** (a) टेली�ाफ

25. **रीता, सीमा को अपनी माँ के �पता के एकमा� पु� क� पु�ी के �प म � प�रचय देती है। रीता, सीमा से �कस �कार
संब�ंधत है?**

(a) चाची

(b) पैतृक आंट�

(c) भतीजी

(d) मातृक आंट�

**उ�र:** (b) पैतृक आंट�

---

26. **मृणा�लनी साराभाई �कस कला से संब�ंधत थ�?**

(a) प��च�

(b) तंजावुर �च�कला

(c) भरतना�म

(d) मधुबनी �च�कला

**उ�र:** (c) भरतना�म

27. **INDIA: TIGER ∷ USA: ______**

(a) UNICORN



(b) BALD EAGLE

(c) TURUL

(d) DRUK

**उ�र:** (b) BALD EAGLE

28. **एकआयताकार बॉ�स क� लंबाई 80 सेमी, चौड़ाई 60 सेमी और ऊँचाई 40 सेमी है। बॉ�स को ढकने के �लए �कतने
वग� सेमी कपड़े क�आव�यकता होगी?**

(a) 10400 वग� सेमी

(b) 20800 वग� सेमी

(c) 20400 वग� सेमी

(d) 10200 वग� सेमी

**उ�र:** (b) 20800 वग� सेमी

29. **दो-अंक�य सं�या� के अंक� का योग 10 है। जब अंक� को उ�टा कर �दया जाता है, तो सं�या 54 से कम हो जाती
है। प�रव�त�त सं�या �ात क��जए।**

(a) 73

(b) 28

(c) 82

(d) 37

**उ�र:** (d) 37

30. **A और B क�आय �मशः 3:2 के अनुपात म � ह �और उनका खच� �मशः 14,000 �पये और 10,000 �पये है। य�द
A 4000 �पये क� बचत करता है, तो B क� बचत �कतनी होगी?**

(a) 4000 �पये

(b) 2000 �पये

(c) 3000 �पये

(d) 5000 �पये



**उ�र:** (b) 2000 �पये

31. **गणेश कहते ह �, "अंजना मेरे पैतृक दादा के इकलौते दामाद क� इकलौती पोती ह।ै" गणेश, अंजना से �कस �कार
संब�ंधत है?**

(a) मामा

(b) चाचा

(c) भाई

(d) भाजंा

**उ�र:** (c) भाई

32. **�न�न�ल�खत म � से �कस �कार क� �करण� पृ�वी के वायुमंडल म � �वेश नह� करती ह �?**

(a) ��य �काश

(b) ए�स-रे

(c) पराब �गनी �करण�

(d) रे�डयो तरंग �

**उ�र:** (b) ए�स-रे

33. **(2/9 + 3/5) ÷ (2/9 + 2/5) को सरल कर �।**

(a) 37/28

(b) 47/43

(c) 43/47

(d) 41/47

**उ�र:** (c) 43/47

34. **भारत क� ��केट ट�म के पहले क�तान कौन थे?**

(a) अजीत वाडेकर



(b) सुनील गाव�कर

(c) क�पल देव

(d) सी. के. नायडू

**उ�र:** (d) सी. के. नायडू

35. **सं�कृ�त के ���कोण से सं�कृ�त क� मा�यता�, मू�य�, और �था� से स�बं�धत �स�ांत को �या कहा जाता है?**

(a) सां�कृ�तक�वहारवाद

(b) सां�कृ�तक सापे�ता

(c) सां�कृ�तक �वतं�ता

(d) सां�कृ�तक अंतः�वषयता

**उ�र:** (b) सां�कृ�तक सापे�ता

36. **सही �म म � अ�व��त वा�य� को�व��त कर �:**

P: are inhibiting progress

Q: they look for creative

R: rather than the conventional solution of outsourcing

S: solutions to problems that

(a) SRQP

(b) QSPR

(c) PQRS

(d) QRPS

**उ�र:** (b) QSPR

37. **P, Q से दोगुनी कुशल है। Q एक काय� को 12 �दन� म � पूरा करता है। य�द वे दोन� एक साथ काम करते ह �, तो उ�ह �
काय� पूरा करने म � �कतना समय लगगेा?**

(a) 6 �दन



(b) 5 �दन

(c) 4 �दन

(d) 3 �दन

**उ�र:** (b) 4 �दन

38. **फरवरी 2016 म �, भारतीय र�ा मं�ी ने कहाँ सबसे बड़ा �तरंगा फहराया था?**

(a) नई �द�ली

(b) जयपुर

(c) रांची

(d) लेह

**उ�र:** (c) रांची

39. **सं�या�: 5, 3, 6, 9, 11, 19 और 1 क� सूची का म�यक �या है?**

(a) 5

(b) 6

(c) 9

(d) 11

**उ�र:** (c) 9

40. **A ने B को 15% �याज पर एक व�तु बेची और �फर B ने उसे 20% �याज पर A को वापस बचे द�, �जससे A को 552
�पये का लाभ �आ। मूल �प से A ने व�तु के �लए �कतना भगुतान �कया था?**

(a) 2400 �पये

(b) 2560 �पये

(c) 2760 �पये

(d) 2800 �पये

**उ�र:** (b) 2560 �पये



41. **�न�न�ल�खत म � से कौन-सी गसै �ीनहाउस गैस नह� है?**

(a) नाइ�सऑ�साइड

(b) मीथेन

(c) स�फर हे�सा�लोराइड

(d) कॉपर डाइऑ�साइड

**उ�र:** (d) कॉपर डाइऑ�साइड

42. **ज�लयांवाला बाग ह�याकाडं �कस �योहार पर �आथा?**

(a) बसैाखी

(b) ग�ु नानक जयंती

(c) �दवाली

(d) होली

**उ�र:** (a) बसैाखी

43. **2016 म � �व�आ�थ�क मंच क� वा�ष�क बठैक कहाँ �ई थी?**

(a) �बई

(b) ��वट्जरल�ड

(c) �ांस

(d) यूनाइटेड �क �गडम

**उ�र:** (b) ��वट्जरल�ड

44. **�न�न�ल�खत म � से कौन-सा कं�यूटर वायरस नह� ह?ै**

(a) एड्स

(b) अ�ा को�न�कोवा



(c) � ेन

(d) डॉक

**उ�र:** (d) डॉक

45. **भारतीय सं�वधान म � क� � शा�सत �देश का �शास�नक �मुख कौन होता ह?ै**

(a) उपरा�यपाल

(b) रा�यपाल

(c) रा�प�त

(d) �धानमं�ी

**उ�र:** (a) उपरा�यपाल

46. **कायाक�प प�रयोजना �कस नद� पर सबसे बड़ी �स �चाई प�रयोजना� म � से एक ह?ै**

(a) गोदावरी

(b) गगंा

(c) कृ�णा

(d) तापी

**उ�र:** (c) कृ�णा

47. **भारत का सबसे बड़ा �ले�शयर कौन सा है?**

(a) गगंो�ी �ले�शयर

(b) �सया�चन �ले�शयर

(c) �मलम �ले�शयर

(d) जैडर �ले�शयर

**उ�र:** (b) �सया�चन �ले�शयर



48. **ओलं�पक म � पहला म�हला खेल कौन सा था?**

(a) �ज�ना��ट�स

(b) वॉलीबॉल

(c) गो�फ

(d) बडै�म �टन

**उ�र:** (a) �ज�ना��ट�स

49. **एक वगा�कार तौ�लया जब मोड़ा जाता है तो 484 वग� स �ट�मीटर का ��ेफल घेरता ह।ै य�द इसे गोल आकार म � मोड़ा
जाता है, तो वह �कतना �े� घेरता है?**

(a) 264 वग� सेमी

(b) 616 वग� सेमी

(c) 488 वग� सेमी

(d) 492 वग� सेमी

**उ�र:** (b) 616 वग� सेमी

50. **20% वा�ष�क दर पर 2 वष� म � 40,000 �पये क� रा�श �कतनी होगी, य�द �याज वा�ष�क �प से संयो�जत �कया
जाए?**

(a) 48,620 �

(b) 58,564 �

(c) 57,600 �

(d) 60,000 �

**उ�र:** (b) 58,564 र

यहाँ RRB NTPC के �पछले वष� के �� प� के �� सं�या 51 से 100 तक उनके �वक�प और उ�र के साथ �दए जा रहे ह �:

**51.** धरोहर रा�श को दोगनुी होने म � �कतना समय लगेगा य�द धरोहर रा�श 9.09% वा�ष�क साधारण �याज पर �नवेश क�
गई है?

(a) 12 वष�



(b) 14 वष�

(c) 11 वष�

(d) 13 वष�

**उ�र:** (b) 14 वष�

**52.** 1337 से 1453 तक के शता�द� यु� के मु�य यो�ा कौन थे?

(a) �म� सा�ा�य और �ांस सा�ा�य

(b) �म� सा�ा�य और इटली सा�ा�य

(c) �ांस सा�ा�य और �ेन सा�ा�य

(d) इं�ल�ड सा�ा�य और �ासं सा�ा�य

**उ�र:** (d) इं�ल�ड सा�ा�य और �ासं सा�ा�य

**53.** एक रेलगाड़ी 10 सेकंड म � एक ��र व�तु को पार करती ह।ै य�द रेलगाड़ी क� ग�त 25 मीटर/सेकंड ह,ै तो रेलगाड़ी
क� लंबाई �कतनी है?

(a) 300 मीटर

(b) 250 मीटर

(c) 320 मीटर

(d) 200 मीटर

**उ�र:** (a) 300 मीटर

**54.** गगूल ने भारतीय रेलवे के साथ �मलकर �कस रेलवे �टेशन पर पहली साव�ज�नक वाई-फाई सेवा शु� क�?

(a) �त�वनंतपुरम स ��ल

(b) मुंबई स ��ल

(c) हावड़ा �टेशन



(d) कानपुर स ��ल

**उ�र:** (b) मुंबई स ��ल

**55.** य�द �कसी पदाथ� का pH मान 7 से कम है, तो इसे _______ कहा जाएगा।

(a) उदासीन

(b) �ारीय

(c) अ�लीय

(d) आयन

**उ�र:** (c) अ�लीय

**56.** 2013 म �, पहली मानव यकृत कहाँ पर �टेम को�शका� से उगाई गई थी?

(a) जापान

(b) यूएसए

(c) �म�

(d) �ांस

**उ�र:** (a) जापान

**57.** 12 मीटर और 17 मीटर ऊँचाई के दो खंभे एक समतल भ�ूम पर सीध म � खड़े ह �। उनके तल के बीच क� �री 12
मीटर है, तो उनके शीष� के म�य �री �कतनी होगी?

(a) 11 मीटर

(b) 12 मीटर

(c) 13 मीटर

(d) 14 मीटर

**उ�र:** (c) 13 मीटर

**58.** �व� धरोहर�ल 'बा�स�लका ऑफ बॉम जीसस' �कस रा�य म � ��त है?



(a) गोवा

(b) आं� �देश

(c) त�मलनाडु

(d) केरल

**उ�र:** (a) गोवा

**59.** य�द PLUTO = QKVSP है, तो SATURN का कूटब� �प �या होगा?

(a) TZUTSM

(b) TATUTM

(c) TZUTRO

(d) RZUTSO

**उ�र:** (c) TZUTRO

**60.** य�द P713, 11 से �वभा�य ह,ै तो सबसे छोट� �ाकृ�तक सं�या P का मान �ात कर �।

(a) 5

(b) 6

(c) 7

(d) 9

**उ�र:** (b) 6

**61.** य�द '+' का अथ� '×', '–' का अथ� '÷', '×' का अथ� '+' और '÷' का अथ� '–' है; तो 15 + 9 × 10 ÷ 5 का मान �या है?

(a) 140

(b) 190

(c) 145

(d) 130



**उ�र:** (a) 140

**62.** �न�न�ल�खत म � से कौन सा कै��शयम का समृ� �ोत नह� है?

(a) पनीर

(b) कोलाड� �ी�स

(c) अंजीर

(d) गाजर

**उ�र:** (d) गाजर

**63.** एक त�वीर क�ओर संकेत करते �ए रमेश कहता ह,ै "यह रघु है, मेरे भाई के पु� के इकलौते �पतृ प�ीय अंकल क�
प�नी का भाई ह।ै" रघु रमेश से �कस �कार संबं�धत ह?ै

(a) �दर-इन-लॉ

(b) भाई

(c) चाचा

(d) पु�

**उ�र:** (a) �दर-इन-लॉ

**64.** नोबेल शां�त पुर�कार �ा�त करने वाले पहले भारतीय कौन थे?

(a) रव��नाथ टैगोर

(b) महा�मा गांधी

(c) सी. वी. रमन

(d) मदर टेरेसा

**उ�र:** (a) रव��नाथ टैगोर

**65.** OPTHALMOLOGIST : EYE ∷ NEPHROLOGIST : __________

(a) NERVOUS SYSTEM



(b) LIVER

(c) KIDNEY

(d) STOMACH

**उ�र:** (c) KIDNEY

**66.** भारतीय वै�ा�नक �शवा अ�या�रई �कसके आ�व�कार से संब�ंधत ह �?

(a) ईमेल

(b) इंटरनेट

(c) क�बोड�

(d) माउस

**उ�र:** (a) ईमेल

**67.** �न�न�ल�खत कथन� के आधार पर सही �न�कष� चुन�:

कथन:

A. सभी लकड़ी बदंर ह �।

B. कुछ पेड़ बदंर ह �।

�न�कष�:

I. कुछ बदंर लकड़ी ह �।

II. सभी पेड़ लकड़ी ह �।

(a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

(b) केवल �न�कष� II सही ह।ै

(c) I और II दोन� सही ह �।

(d) इनम � से कोई भी सही नह� है।



**उ�र:** (a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

**68.** 11 सं�या� का औसत 50 है। पहले 6 सं�या� का औसत 49 है और अं�तम 6 सं�या� का औसत 52 है।
6व� सं�या �या है?

(a) 48

(b) 51

(c) 56

(d) 49

**उ�र:** (b) 51

**69.** 5.36 × 3.6 =

(a) 19.296

(b) 18.946

(c) 21.996

(d) 20.26

**उ�र:** (a) 19.296

**70.** (18+2×3.3) ÷ 0.003 का मान �ात कर �:

(a) 11200

(b) 5100

(c) 8200

(d) 1610

**उ�र:** (a) 11200



**71.** 10 मीटर लंबी एक सीढ़�, एक ऊ�वा�धर द�वार क�ओर झुक� �ई है। यह तल से 60° का कोण बना रही है। द�वार
से सीढ़� �कतनी �र है?

(a) 5 मीटर

(b) 8.66 मीटर

(c) 17.32 मीटर

(d) 15 मीटर

**उ�र:** (b) 8.66 मीटर

**72.** भारतीय ��केट म � स�चन त��लकर से बड़ा कोई �सरा ब�लेबाज नह� होगा।

�न�कष�:

I. भारतीय ��केट म � स�चन त��लकर से बड़ा कोई �सरा ब�लेबाज नह� है।

II. स�चन त��लकर �व� के सबसे महान ब�लेबाज ह �।

(a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

(b) केवल �न�कष� II सही ह।ै

(c) I और II दोन� सही ह �।

(d) इनम � से कोई भी सही नह� है।

**उ�र:** (a) केवल �न�कष� I सही ह।ै

**73. वष� 2016 म �, क� ��य मं��मंडल ने 4 E's पर फोकस के साथ टै�रफ नी�त म � संशोधन के �लए �व�ुत मं�ालय के
��ताव को मंजूरी द�। �न�न�ल�खत म � से कौन सा 4 E's का भाग नह� ह?ै**

(a) Electricity for all

(b) Environment for sustainable future

(c) Ease of doing business to attract investments



(d) Ensuring affordable electrical goods to all

**उ�र:** (d) Ensuring affordable electrical goods to all

**74. CRICKET : PITCH ∷ SKATING: ___________**

(a) RINK

(b) GROUND

(c) COURT

(d) RING

**उ�र:** (a) RINK

**75. कथन:

I. कुछ पेड़ इमारत ह �।

II. सभी इमारत तोते ह �।

�न�कष�:

(a) सभी तोते पेड़ ह �।

(b) सभी तोते इमारत ह �।

(c) कुछ तोते इमारत ह �।

(d) कोई तोता पेड़ नह� है।

**उ�र:** (c) कुछ तोते इमारत ह �।

**76. संर�णऔर पुन�ा�पन के �लए सुर��त �ाकृ�तक ��े� म � उनके �ाकृ�तकआवास से �ग�त� �जा�तय� क�
पुनः�ापना को �या कहते ह �?**

(a) ए�स-सीटू संर�ण

(b) इन-सीटू संर�ण

(c) ए�सीट संर�ण

(d) ए�के�ड संर�ण



**उ�र:** (b) इन-सीटू संर�ण

**77. भारतीय सं�वधान के 'मौ�लक कत���' को �कस देश से �लया गया है?**

(a) ��टेन

(b) संय�ु रा�य अमे�रका

(c) सो�वयत संघ

(d) ऑ��े�लया

**उ�र:** (c) सो�वयत संघ

**78. भारत म �, समु� तल से सबसे ऊंचा ��केट मैदान �कस रा�य म � ��त है?**

(a) �हमाचल �देश

(b) �स��कम

(c) उ�र �देश

(d) असम

**उ�र:** (a) �हमाचल �देश

**79. ��त वष� बोनस क�औसत रा�श �कतनी है?**

(a) 17.04 लाख �पये

(b) 17 लाख �पये

(c) 17.4 लाख �पये

(d) 16.8 लाख �पये

**उ�र:** (a) 17.04 लाख �पये

**80. वष� 2011 म � कंपनी Z का कुल�य �कतना था?**

(a) 897.2 लाख �पये



(b) 827.5 लाख �पये

(c) 885.4 लाख �पये

(d) 727.1 लाख �पये

**उ�र:** (b) 827.5 लाख �पये

**81. वष� 2012 के �लए वेतन पर�य के ��तशत के �प म � �धन और प�रवहन पर�य �कतना था?**

(a) 41.8%

(b) 40.1%

(c) 43.1%

(d) 44.2%

**उ�र:** (a) 41.8%

**82. 2 प ��सल, 4 पेन और 8 इरेज़र क� लागत 12 �पये है और 8 पेन, 10 प ��सलऔर 4 इरेज़र क� लागत 36 �पये है। 3
प ��सल, 3 पेन और 3 इरेज़र क� लागत �कतनी होगी?**

(a) 10 �.

(b) 15 �.

(c) 12 �.

(d) 18 �.

**उ�र:** (b) 15 �.

**83. य�द BEAR = YVZI है, तो BUILDING =**

(a) ATHKCHMF

(b) YFROWRMT

(c) YFSWOSMR

(d) ATHKCHMT

**उ�र:** (b) YFROWRMT



**84. ग�ु�वानुवत�न �या है?**

(a) ग�ु�वाकष�ण क� ��त��या म � पौध� क� वृ��

(b) सूय� के �काश क� ��त��या म � पौध� का �वकास

(c) पोषक त�व� क� ��त��या म � पौध� का �वकास

(d) जल क� ��त��या म � पौध� का �वकास

**उ�र:** (a) ग�ु�वाकष�ण क� ��त��या म � पौध� क� वृ��

**85. य�द 120 व�तु� का �य मू�य 80 व�तु� के �व�य मू�य के बराबर है, तो लाभ ��तशत �ात क��जए।**

(a) 33.33%

(b) 40%

(c) 50%

(d) 60%

**उ�र:** (c) 50%

**86. वष� 2016 म �, ISRO ने _______ म � भारतीय रेलवे के �लए �थम उप�ह-आधा�रत चेतावनी �णाली का परी�ण
�कया।**

(a) मुंबई

(b) अहमदाबाद

(c) कोलकाता

(d) �द�ली

**उ�र:** (a) मुंबई

**87. वष� 1831 म �, जब _______ ने इले���क डायनामो का �नमा�ण �कया, तो �ौ�ो�गक� म � इसका उपयोग होने लगा।**

(a) ब �जा�मन ��क�लन

(b) एलेस ��ो वो�टा



(c) माइकल फैराडे

(d) थॉमस ए�डसन

**उ�र:** (c) माइकल फैराडे

**88. य�द RAILWAY को 24-7-15-18-29-7-31 के �प म � कूटब� �कया गया ह,ै तो STATION को कैसे कूटब�
कर �ग?े**

(a) 25-24-7-24-15-21-19

(b) 25-26-7-26-15-21-20

(c) 25-24-8-24-15-21-19

(d) 25-26-8-26-15-21-20

**उ�र:** (a) 25-24-7-24-15-21-19

**89. �तीक� के सही समूह का चयन कर �:

64 4 5 8 = 88**

(a) x, –, ÷

(b) + , ÷ , –

(c) + , – , ÷

(d) ÷ , ×, +

**उ�र:** (b) + , ÷ , –

**90. �कतने �व�ा�थ�य� ने �व�ान पा��म को चुना है?**

(a) 141

(b) 185

(c) 113

(d) 145

**उ�र:** (a) 141



**91. �कतने �व�ा�थ�य� ने डांस कोस� और �व�ान पा��म को चुना है, ले�कन आट्�स कोस� को नह�?**

(a) 43

(b) 44

(c) 12

(d) 23

**उ�र:** (b) 44

**92. �कतने �व�ा�थ�य� ने आट्�स कोस� और �व�ान कोस� को चुना ह,ै ले�कन डांस कोस� को नह�?**

(a) 23

(b) 12

(c) 35

(d) 44

**उ�र:** (a) 23

**93. जब �कसी व�तु को ऊपर क�ओर सीधा फ�का जाता ह,ै तो इसका:

**उ�र:** (श�ूय ग�ु�वाकष�ण के कारण व�तु ऊपर जाकर वापस �गरती ह)ै

**94. �तीक� के सही समूह का चयन कर �:

21 9 13 7 = 195**

(a) x, –, ÷

(b) + , ÷ , –

(c) + , –, ÷

(d) ×, +, –

**उ�र:** (d) ×, +, –



**95. हवा म � �न�न�ल�खत म � से कौन सी गसै ��षण के �लए उ�रदायी ह?ै**

(a) हाइ�ोजन स�फाइड

(b) काब�न डाइऑ�साइड

(c) नाइ�ोजन

(d) काब�न मोनोऑ�साइड

**उ�र:** (d) काब�न मोनोऑ�साइड

**96. �न�न�ल�खत म � से कौन सी झील एक नमक झील ह?ै**

(a) डल झील

(b) सांभर झील

(c) वे�बनाड झील

(d) वुलर झील

**उ�र:** (b) सांभर झील

**97. सं�याए:ँ 2, 4, 5, 6, 5, 4, 3, 5, 3, 1, और 7 म � से कौन सी ब�लक है?**

(a) 3

(b) 4

(c) 5

(d) 2

**उ�र:** (c) 5

**98. भारत का रा�ीय आदश� वा�य 'स�यमेव जयते' (स�य क� ही जीत होती है) �कस �ाचीन �ंथ से �लया गया ह?ै**

(a) ऋ�वेद

(b) मु�डकोप�नषद



(c) भगवद गीता

(d) म��य पुराण

**उ�र:** (b) मु�डकोप�नषद

99. **P ने 400 �पये म � एक व�तु खरीद�और इसे 10% के लाभ पर बचेा। य�द उसने 460 �पये म � बचेा, तो लाभ ��तशत
म � �कतनी वृ�� होगी?**

(a) 5%

(b) 10%

(c) 12%

(d) 15%

**उ�र:** (b) 10%

100. **वष� 2016 म �, ISRO ने _______ नामक अपने पांचवे ने�वगशेन सैटेलाइट का सफलतापूव�क ��पेण �कया।**

(a) IRNSS 1D

(b) IRNSS 1E

(c) VELOX-C1

(d) TeLEOS-1

**उ�र:** (b) IRNSS 1E


